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ВИМОГИ ДО ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО: 

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ВІДБОРУ КАНДИДАТІВ  

НА ПОСАДУ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО 

 

Професія поліцейського є однією з найпрестижніших професій у світі,  

але при цьому надзвичайно небезпечна для життя та здоров’я самих 

поліцейських. Наразі система відбору до кандидатів на посади в Нацполіції 

України висуває підвищені вимоги, такі як вища юридична освіта,  моральні 

якості, відсутність судимості тощо, але основним критерієм відбору є рівень 

кандидата, фізична підготовка. Адже ця професія вимагає від поліцейських 

бути готовими до будь-яких надзвичайних ситуацій та подій, таких як 

раптовий напад, затримання когось тощо, щоб захистити інших від нападів, 

адже одне з найважливіших завдань країни – боротьба зі злочинністю, 

забезпечувати права і свободи людини та їх дотримання, що в окремих 

випадках неможливо досягти без застосування фізичного впливу (сили). 

У головному нормативно-правовому акті, який регулює діяльність 

Нацполіції в Україні, Законі України «Про Національну поліцію» від 

02.07.2015 року взагалі не вказано про фізичну підготовку як критерій 

відбору на посаду поліцейського. Ч. 1 ст. 49 Закону України «Про 

Національну поліцію» встановлено лише такі вимоги до кандидатів:  

1) перебувати в громадянстві України; 2) досягнення повноліття (18 років);  

3) кандидати повинні мати повну середню освіту. На мою думку, оскільки 

завдання, які виконують поліцейські, є доволі специфічними та в більшості 

випадків складними, тому що найчастіше поліцейські застосовують фізичну 

силу до осіб, які порушують громадський порядок та безпеку, необхідно 

внести поправку до цього Закону, зокрема доповнити ще одну вимогу до 

кандидатів: «здатність за рівнем фізичної підготовки виконувати покладені 

на поліцію зазначеним Законом України завдання та обов’язки» [1]. 

Існує ще один нормативно-правовий акт, який є провідним у сфері 

перевірки рівня фізичної підготовки поліцейських. Таким є наказ 

Міністерства внутрішніх справ України «Про затвердження Положення з 
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організації перевірки рівня фізичної підготовленості кандидатів до вступу на 

службу в Національну поліцію України» від 9 лютого 2016 р. № 90. Цей 

наказ визначає основні фізичні нормативи для кандидатів на посади в 

територіальні підрозділи Національної поліції. Такими є: 

1) згинання та розгинання рук в упорі лежачи (для жінок); 

2) комплексна силова вправа (для чоловіків); 

3) біг на 100 метрів (для жінок та чоловіків); 

4) біг на 1000 метрів (для жінок та чоловіків). 

Цей наказ також передбачає нормативи й для осіб, які виявили бажання 

проходити службу в підрозділах поліції особливого призначення: 

1) підтягування на перекладині; 

2) комплексна силова вправа; 

3) біг на 100 метрів; 

4) біг на 3000 метрів [2]. 

Як бачимо, вимоги до рівня фізичної підготовки для кандидатів на 

службу в підрозділи спеціального призначення відрізняються від 

нормативів, яким повинні відповідати кандидати на службу в територіальні  

органи Національної поліції України. Причиною цього є деякі відмінності у 

функціях територіальних підрозділів поліції та підрозділів поліції 

особливого призначення, однією з найважливіших з яких є: «...брати участь 

у боротьбі з тероризмом... та в антитерористичних операціях». Для 

успішного виконання завдань такого характеру кандидати на службу в 

спецназ повинні не тільки володіти навичками тактичної та спеціальної 

підготовки, що є не менш важливими вимогами, але також повинні володіти 

фізичною силою, витривалістю та швидкістю пересування для виконання  

бойових завдань. Завдання, які будуть перевірятися у міру виконання 

кандидатом заданих нормативів фізичної підготовки [4]. Проаналізувавши 

ці нормативи, можемо зробити висновок, що вони передбачають перевірку в 

кандидатів: силових здібностей під час виконання комплексної силової 

вправи та згинання, розгинання рук в упорі лежачи; швидкості у бігу; та 

витривалості, яка перевіряється під час складання нормативу з бігу на 1000 та 

3000 метрів. Отже, можемо зробити висновок, що види нормативів є доволі 

обгрунтованими та передбачають перевірку здібностей, необхідних для 

повноцінного та ефективного виконання роботи поліцейського.  

Головною проблемою поліцейської професії є те, що рядові 

поліцейські все частіше страждають від синдрому вигорання через 

перевантаженість роботою, перевтому та з інших причин. Через це у діючих 

поліцейських просто не вистачає фізичних сил і часу для вдосконалення 

силових навичок та рівня фізичної підготовки. Тому  вважаю за потрібне 

надати певні стимули поліцейським, які приділяють увагу фізичному 

здоров’ю, бажано в національних нормах. Також можна проводити більше 

спортивних змагань різного характеру, надавати винагороду у вигляді 
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додаткового відпочинку, збільшеної тривалості щорічної обов’язкової 

відпустки тощо [5, 3]. 
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ПСИХОЛОГІЧНА ПІДГОТОВКА ПРАЦІВНИКІВ ПОЛІЦІЇ  

ПРИ ЗАТОСУВАННІ ЗБРОЇ 

 

Психологічна підготовка працівників поліції при застосуванні зброї є 

важливою складовою професійної діяльності правоохоронців. Зброя є 

необхідним інструментом для забезпечення безпеки суспільства, але її 

використання може мати серйозні наслідки для психічного стану працівників 

поліції. 

Застосування зброї поліцією часто відбувається в умовах значного 

стресу та небезпеки. У таких обставинах психологічні фактори можуть 

впливати на процес прийняття рішень та ефективність дій. Стрес, страх, 

адаптація до стресових ситуацій та емоційна реакція відіграють ключову 

роль у здатності правоохоронців адекватно реагувати та контролювати 

ситуацію. 

Психологічна підготовка працівників поліції при застосуванні зброї 

включає в себе ряд аспектів. Першочергово, це підготовка до використання 

зброї в екстремальних ситуаціях, коли  життя людини у небезпеці. 


